
               

 

                     Posudek vedoucího diplomové pr áce  

                         Bc. Matouše Lomnického 
                                                                      s názvem 

       Komparativní analýza moderních vizualizačních prostředků  

              užívaných ve výuce funkcí na SŠ a jejich historie      

       

      Předložená práce se skládá ze dvou hlavních částí. První část je  
historicko-teoretická a zabývá se hlavně historií vývoje a popisem 
vizualizačních prostředků využívaných ve vzdělávání od počátků 
civilizace až do dnešní doby.  Tuto část předchází vymezení základních 
pojmů v práci používaných na základě citací ze standardní didaktické 
literatury. Výukové prostředky se vyvíjejí v závislosti na technickém 
rozvoji, některé zastarávají a nové se objevují. Nakonec autor shrnuje 
prostředky v současné době nejvíce užívané a těm se v dalším věnuje. 

     Od tohoto okamžiku se autor věnuje problematice výuky funkcí na 
dnešních základních a středních školách a popisuje různé způsoby 
přístupu k pojmu funkce ve školské matematice. Dále popisuje 
vizualizační prostředky v současném školství používané pro výuku 
funkcí. 

     Druhá část práce se zabývá dotazníkovou akcí, kterou student provedl 
na středních školách. V dotazníkové akci položil učitelům středních škol 
otázky týkající se užívání vizualizačních pomůcek. Bylo osloveno více 
než 3000 učitelů a 744 jich dotazník vyplnilo. Výsledky akce jsou pak 
v práci zpracovány z několika různých hledisek. 

     Práce je srozumitelně napsána a teoretická část ukazuje, že autor 
prostudoval velké množství příslušné literatury a také ji odpovědně 



cituje. Student věnoval značné úsilí zpracování a úspěšnému dokončení 
dotazníkové akce. Praktická část má významnou vypovídací hodnotu a 
její závěry ukazují, že rychlá modernizace nemusí vždy vést k pozitivním 
výsledkům, může také dojít ke značné roztříštěnosti v metodickém 
přístupu k výuce. 

    Práce splňuje všechny požadavky kladené na diplomovou práci ve 
studovaném oboru a proto navrhuji, aby byla po úspěšné obhajobě 
uznána jako práce diplomní. 

 

 

                                                

V Praze dne 20. května 2015. 

                                                                                       

                                                                     

 

                                                              Prof. Adolf Karger Dr.Sc. 

                                                                               MFF UK 

 

 

Navrhuji, aby práce byla hodnocena známkou velmi dobře. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                             

                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

                                         

 

 


